

架起科普之桥 感受冬奥魅力

广元市科普活动暨蜀道科普大讲堂“热火朝天”

本报讯 “真的中奖了，你们快点来抽奖！”2月19日，由广元市科协、朝天区人民政府主办，朝天区科协、广元曾家山滑雪场有限公司承办的“激情冰雪 筑梦冬奥”科普活动暨蜀道科普大讲堂走进朝天区曾家山国际滑雪场，现场市民纷纷踊跃参加活动。

活动现场，活动主办方设置了参观科普展览、科普大篷车巡展、参与冰雪体验、“天府科技云”注册等活动，涵盖冬奥会历史、我国冬奥发展与成就、冬奥会简介与冬奥会场馆介绍、冬奥会15个分项运动介绍等内容，带动更多群众了解冬奥会的相关科普知识、感受冰雪运动魅力、激发奋进新征程动力。

“冬奥会上中国健儿们大放光彩，我们也想带孩子来感受下冰雪运动。”专程从广元城区驱车前来体验冰雪运动的市民蒲树新和家人在



群众参加抽奖活动

孩子一起学习了冬奥会的相关科普知识，感受到了中国科技诠释的中国文化自信。”

“去年以来，我们通过‘天府科技云’平台，指导53家机构和组织建设‘云’上科普惠民共享基地40个，已为全市230万群众提供500万次精准科普服务。”广元市科协党组书记王文介绍，此次活动将持续



参观科普展览



筑梦冬奥 一起向未来

科普大篷车巡展

求，广元市科协充分发挥“天府科技云”科普共享基地的示范带动作用，在冬奥会期间，举办了“激情冰雪筑梦冬奥”科普活动暨蜀道科普大讲堂活动，着力提升全民科学素质和创建全国文明城市，为广元建设川陕甘结合部现代化中心城市作出积极贡献。

(本报综合)

地方科协

DI FANG KE XIE

南充市科协

“五举措”落实全面从严治党主体责任

本报讯 2月18日，南充市科协组织召开2021年党组领导班子和市管干部述职及民主评议会。党组成员、机关中层以上干部、基层科协主席和科技工作者代表参会，会议由市科协党组书记、副主席李兴贵主持。

会上，李兴贵代表市科协领导班子总结了2021年工作情况，对2022年重点工作进行了安排部署，并对个人工作进行了述职。随后，党组成员围绕执行政治纪律和政治规矩、履行管党治党责任、推进党风廉政建设和反腐败工作、执行廉洁纪律以及贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、落实意识形态工作责任制等方面进行述职。

就下一步如何落实全面从严治党主体责任，李兴贵提出五点要求。一要坚持以党的政治建设为统领。严格落实党组履行全

面从严治党的主体责任和领导班子“一岗双责”，不断提高政治判断力、领悟力、执行力。二要坚持以科学理论为指导。建立健全常态化学习制度，巩固深化党史学习教育成果，进一步推动理论学习往深里走、往心里走、往实里走。三要坚持以强化党建为导向。突出抓好党组中心组理论学习、“三会一课”等制度落实，不断丰富“党建+履职”，创建独具科协特色的党建工作新路子。四要坚持以创先争优为目标。持续深化天府科技云全员“保姆式”精准服务，为全市科技工作者、企事业单位、人民群众服好务。五要坚持以改进作风为抓手。加大形式主义、官僚主义整治力度，营造风清气正的干事创业良好政治生态，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(南充市科协)

新津区科协

增强干部职工安全意识

本报讯 为进一步增强全体干部职工安全防范意识，2月17日，成都市新津区科协召开安全生产工作会，专题安排部署安全生产工作。

会议强调，一是要深刻认识防范化解重大安全风险的重要性，认真贯彻安全生产各项要求，

落实一岗双责。二是要从近期发生的安全生产事故中汲取教训，把安全工作作为当前工作的重中之重。三是要组织开展好安全隐患排查工作，及时消除安全隐患，增强全体人员的安全意识，提升安全应急防范能力。四是做好应急科普宣传，广泛宣传安全应急科普知识。(新津区科协)

岳池县科协

开展廉政教育主题党日活动

本报讯 为进一步巩固党史学习教育成果，近日，广安市岳池县科协党支部开展了“廉政教育”红色星期五主题党日活动，全体党员集中学习了岳池县第十三次纪律检查委员会第二次全体会议和县委十三届全会暨县委经济工作会议精神。

活动强调，全体党员要坚持全面从严管党治党，坚决扛起党建和党风廉政建设主体责任，带头严守政治纪律和政治规矩，严格落实意识形态责任制，严格执行重大事项请示报告制度；要持之以恒贯彻落实中央八项规定精神，力戒形式主义、官僚主义，规范项目申报、实施、验收及资金管理和使用，以身作则、作好表率，始终保持清正廉洁本色和科协的良好形象。

通过开展此次活动，进一步加强和规范了党员的组织生活，使主题党日活动成为政治学习的阵地、思想交流的平台，为促进岳池县高质量发展贡献了科协智慧和力量。(王芳)

大竹县科协

以“钉钉子”精神抓牢作风建设

本报讯 近日，达州市大竹县科协召开机关干部“四心”作风问题教育整顿动员大会，传达学习全县机关干部“四心”作风问题教育整顿动员大会精神，安排部署县科协“四心”作风问题教育整顿工作，以“钉钉子”精神抓牢作风建设。

会议强调，全体干部职工要认真贯彻落实全县机关干部“四心”作风问题教育整顿动员大会精神，迅速把思想和行动统一到县委安排部署上来，统一到干部“四心”作风问题教育整顿上来，不折不扣地推动各项工作任务落地落实。

会议要求，全体干部职工一是要充分认识“四心”作风问题教育整顿的重大意义和现实需要，始终保持赶考清醒，以等不起、慢不得的拼劲，推动“四心”作风问

题教育整顿走深走实。二是要紧密结合自身工作实际，重点围绕“担当作为不尽心、争创一流缺雄心、服务群众不贴心、遵规守纪缺戒心”四个方面的作风问题，逐一对照、检视剖析，找准问题、对症施策，进一步自我净化、自我完善、自我提高，确保“四心”作风问题教育整顿取得实效。三是要成立县科协机关干部“四心”作风问题教育整顿领导小组，由党组书记负总责，制定工作方案，精心安排部署、认真组织实施，压紧压实工作责任。四是强化督促检查、跟踪问效，坚决杜绝“走过场、搞变通”，对整改落实不力的严肃追责问责，以抓铁有痕的韧劲，持续加强作风建设，着力锻造一支务实担当高效的科协干部队伍。

(大足县科协)

Xue Hui Gai Ge Xian Xing Zhe 学会改革先行者

栏目协办:四川省科协学会部 四川省科协学会服务中心

省中医药信息学会

深化全员“保姆式”服务

本报讯 近日，四川省中医药信息学会组织全体工作人员认真学习了省科协党组书记、副主席毛大付在全省科协系统工作会上所作的《以全员保姆式服务和永不落幕科创会推动天府科技云服务高质量发展》为题的重要讲话精神。

会议对全省科协系统以全员“保姆式”服务推进“天府科技云服务”高质量发展的全面部署进行了讲解。与会人员就落实“天府科技云”平台功能、深化全员“保姆式”

服务、依托“天府科技云”开展智慧科普等内容展开讨论，并结合学会实际就如何落实“天府科技云”平台功能、如何开展好全员“保姆式”精准服务谈了具体举措。

会议强调，全体员工要认真学习领会讲话精神，将之与学会工作有机结合，推进科技成果加速转化，帮助高新技术加速推广，促进重大科技难题加速攻关，切实为会员办好事办实事，以争创“一流学会”为目标，持续推进学会能力建设。(省中医药信息学会)

院士专家工作站

栏目协办:四川省科协企业创新服务中心

YUAN SHI ZHUAN JIA GONG ZUO ZHAN

德阳市科协

助力院士(专家)工作站发挥作用

本报讯 为充分发挥院士(专家)工作站作用，深化与科研单位务实合作，近日，德阳市科协党组成员、三级调研员何勇一行赴中江县万生农业科技有限责任公司、德阳博益磁性材料有限公司等院士(专家)工作站，实地调研首届科创中国·天府科技云服务大会项目推进实施情况，推动科技项目广泛合作。

在中江县万生农业科技有限责任公司，何勇一行听取了公司负责人关于中江道地药材产业园丹参基地、科研项目推进情况的汇报，详细了解了公司采取“公司+基地”的运作模式带动区域中药材产业发展的具体做法。同时，与公司院士(专家)工作站进站专家、中国医学科学院药物研究所教授廖登群就开展全国主要丹参品种药效

实验选址、科技成果转化、人才培养等方面工作进行了深入交流。

在四川省德阳博益磁性材料有限公司，何勇一行了解了公司与中国工程物理研究院等科研单位

在项目合作、创新平台建设、学术技术交流方面的情况，并就中江县

承办的“中国(德阳)第五届磁材及

电子元器件发展大会”的前期工作

进行了沟通。

此外，何勇一行还前往四川国际铝业有限公司，了解该公司与西南石油大学材料学院专家团队在喷涂新工艺、新产品开发等方面合作的情况。何勇表示，将充分发挥科协的组织优势，在强化企业人才引进、新技术应用和新产品研发等方面提供力所能及的帮助，以此提升企业的整体效益。

(汪元璋)

本版协办单位

(排名不分先后)